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Глава 3. Исследование нелинейных процессов

§2. Квадратный корень

№ 144

Доказательство (метод от противного).

1) Пусть 
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= r – рациональное число. 

2) Тогда 
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, откуда по определению арифметического квадратного корня:
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)2 = 3 ( r2 – 2r
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+ 5 = 3 ( 2r
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  = 5 – 3 + r2.

Отсюда выполняется равенство
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3) Получили противоречие, так как в левой части этого равенства иррациональное число, а в правой рациональное, значит,
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 – иррациональное число, что и требовалось доказать.

№236. 

1) 4 < 7 < 9 
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; 262 < 700 < 272 
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; 2642 < 70000 < 2652 
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2) Пусть x = 7. Возьмем x1 = 3. Тогда 
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Поэтому точно можно гарантировать, что 
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 (на самом деле даже 
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Ответ. 2,64 (потребовалось вычислить три члена последовательности)

